司的纪录高位。

幅最大的一年。

# 国际金价创年内39次新高

中国金饰需求总量同比下降 23%

地缘政治不确定性增强,叠加美联储降息预期上升,黄金对投资者的吸引力不断增加。截至美国市场 10 月 29 日收盘,国际金价再创历史新高。现货国际金价报 2769.15 美元/盎司,盘初曾触及 2772.42 美元/盎

据世界黄金协会的数据统计,这意味着国际金价年内已39次触及新高。今年迄今,金价已飙升超34%。伦敦证券交易所集团的数据显示,如果市场保持在当前水平附近,2024年,金价将是自1979年以来年度涨

在中国市场,黄金市场依旧强势。10月30日,上海黄金TD收报636.00元/克,盘中曾触及637.30元/克的高点。

展望后市,不少机构认为在降息周期中,金价仍将保持强势。10月29日,世界银行最新报告称,预计今年金价将创下历史新高。高盛称,2025年底,国际金价将涨至3000美元/83

在高金价背后,消费和投资需求有所分化。世界黄金协会数据显示,三季度,中国市场金饰消费同比下降34%,较10年平均水平低36%。不过,前三季度,中国市场黄金ETF总持仓和资产管理总规模(AUM)分别激增49%和91%。

世界黄金协会资深市场分析师 Louise Street 表示,未来黄金投资流向的显著变 化很可能会继续保持,这将黄金需求和金价 水平都维持在高位。

#### 地缘冲突叠加美联储降息升温

世界黄金协会资深市场分析师 Louise Street 认为,美国政治局势不明朗和中东冲 突升级,使黄金受到避险押注的支撑。同时, 美联储降息预期较高,这也成为投资者追涨 黄金的重要原因。

近期,中东地缘政治冲突不断升级。以 色列轰炸巴勒斯坦加沙地带北部拜特拉希 耶一座建筑,已造成至少62人死亡,数十 人失踪。

路透与益普索于 10 月 29 日联合公布的一项民调显示,在美国总统竞选的最后阶段,民主党总统候选人哈里斯对共和党总统候选人特朗普的领先优势进一步缩小,以



44%对43%仅领先一个百分点。

富兰克林邓普顿研究院主管、全球首席市场策略师 Stephen Dover 表示,民调显示,目前美国各级民选政府的竞争变得尤为激烈。

此外,黄金市场还受美联储货币政策影响。如果美联储持续降息,将带动美债利率下行,这将利好金价。因为黄金是不生息资产,美债利率下降,意味着持有美债相对于黄金的回报降低。

芝商所 Fed Watch 工具的最新数据显示,99%的利率交易者认为美联储或将在11月7日降息25个基点。

维持物价稳定和支持充分就业,是美联储两大货币政策目标。在此背后,有关通胀和就业的经济数据将给出美联储货币政策的指引。

10月29日,美国劳工统计局的数据显示,美国9月JOLTS职位空缺大幅不及预期,创下2021年初以来的最低水平。在此背后,裁员人数有所增加,自主离职人数减少,这传递出美国劳动力市场放缓的信号。

此外,投资者正在等待一系列经济数据,包括美国自动数据处理公司(ADP)的就业数据、美国个人消费支出(PCE)物价指数和非农就业报告,以进一步衡量美联储的政策立场。

展望后市,世界银行最新预计,未来两年金价仅会略有下降,但仍将比疫情之前五年的平均价格高出80%。预计2025年—2026年工业金属价格将保持稳定。

## 国内外金价今年以来均多次刷新纪录高位



国际金价走势 (数据来源:世界黄金协会)

#### 黄金消费、投资走势分化

在金价持续上涨背景下,中国及全球黄 金消费、投资走势分化。

消费方面,世界黄金协会数据显示,三季度,中国市场金饰消费同比下降34%,较10年平均水平低36%。年初至今,中国金饰需求总量为373吨,同比下降23%。

三季度,全球金饰消费总量同比下降 12%至 459 吨,但其价值总额同比上升 13%达 360 多亿美元,反映出消费者更愿 意花费金钱去购买轻量化的金饰产品。

投资方面,前三季度,中国市场黄金 ETF 总持仓和 AUM 分别激增 49%和 91%。同期,中国黄金零售投资需求创下自 2013年以来的新高,总计 253吨,较 2023 年同期高出 28%。

三季度,全球 ETF 基金净流入 94.6 吨,终止了连续 9 个季度的流出态势,总持仓升至 3200 吨。同期,全球黄金投资需求达 364 吨,同比增长 132%。

Louise Street 认为,2024 年以来,金价已30多次创下新高,这一形势对消费者来说仍旧是一个严峻挑战。不过,投资和场外交易活动的增加促进了全球黄金需求。

展望未来,他认为黄金投资流向的 显著变化很可能会继续保持,这将黄金 需求和金价水平都维持在高位。 世界黄金协会预计,2024年四季度,中国金饰需求将继续环比回升,但同比疲软态势或将持续。这背后的原因主要基于季节性因素和近期出台的经济刺激政策。具体而言,婚礼的增多(四季度通常为婚礼举办的旺季),外加零售商为2025年1月底春节假期而进行的补货,将共同促进四季度的金饰需求。

该机构还称,近期中国政府大规模的经济刺激政策和未来潜在的其他支持措施,可能会在未来几个季度内利好金饰消费,但这要视经济增长和增强消费者信心方面的效果而定。

在投资方面,世界黄金协会预计,2024年四季度,中国黄金零售投资需求将略有回升。首先,在近期和未来潜在经济刺激政策的推动下,中国国内利率可能进一步下调,经济增长步伐或将加快,进而促进未来几个季度的金条和金币投资。

不过,该机构对黄金投资需求反弹的幅度仍持谨慎态度。其原因在于,如果投资者的风险偏好持续升高、人民币在经济增长的支撑下保持坚挺、政府不断推出提振房地产业的配套措施,投资者的风险偏好将有所提升,从而降低对黄金的避险需求。

此外,国内金价仍是金条和金币需求的 决定性因素:金价持续上涨的走势应能吸引 更多投资者,但不明朗的趋势则会阻碍部分 投资者决策。 据财经杂志

#### 响导乡老年学校开展医保缴费政策宣讲

10月29日,肥东县响导乡马王社区老年学校召开了一场医保缴费政策宣讲会,旨在帮助老年学员深入了解我国最新的医保缴费政策,提高他们的参保意识。

工作人员为老年学员详细解读了医保缴费政策的主要内容,包括缴费标准、缴费方式、缴费时间等,还针对老年学员关心的报销范围、报销比例、报销流程等问题进行了

耐心解答。

在互动环节,老年学员们积极参与,纷纷就自己在医保缴费过程中遇到的问题进行咨询。老年学校通过举办医保缴费政策宣讲会,让老年学员更好地了解和掌握政策,为他们的晚年生活提供了有力保障,为老年学员创造了一个更加美好的生活环境。 沈心茹

#### 以书之名 让爱出发

10月24日上午,肥东县撮镇镇新安社 区新安小区西区党支部联合安徽水利水电 职业技术学院图书馆党支部联合开展"以书 之名,让爱出发"图书捐赠共建活动。

共建单位向社区农家书屋捐赠了300 余本包括文学经典、儿童绘本、科普教育、国 学经典、健康科普知识等多种类的图书。捐 赠仪式上,共建单位支部书记何继发表了热 情洋溢的讲话,并表示后续会继续跟进社区 的文化需求。社区党委书记靳伦友现场感谢 共建单位党支部对社区工作的支持,表示今 后将进一步加强沟通,让共建单位积极参与 到社区建设当中。

未来,新安社区各小区党支部将和安徽 水利水电职业技术学院各党支部一起继续 支持社区的文化建设,为社区居民提供更多 的精神文化食粮。

王夏泉

### 新蜀物业公司专题培训强化职工保险理赔及工伤法律风险

为进一步加强员工对保险理赔知识及工伤 风险防范,助力公司安全风险管控,保障企业合 规稳定发展,10月30日上午,公司邀请平安保 险资深理赔经理张磊及北京德恒(合肥)律师事 务所陆云添律师为大家授课,公司班子成员、项 目部负责人、管理人员共计80人参加此次培训。

此次培训重点围绕保险知识理赔及报 案流程了解了理赔资料收集要求和出险报 案的及时性、必要性:针对工伤风险,重点 结合公司近年来的具体案例进行分析、认 定的情况及程序等方面进行讲解。

通过本次培训,大家对保险赔付等相关流程及工伤事故处理有了更深入的了解和认识,也掌握了更多实用的方法和技巧,进一步提高了相关风险防范意识,下一步,公司将高度重视此次培训内容,始终将企业的发展与员工的人身安全放在第一位,是维护公司利益的有效途径。刘业明郑健